i O1 kA&oeic P kal NP

= P = {npoBAnuaTa anogaonc ue
NOAUWVUNIKOUC aAyopiBuouc}

= NP = {[NA Twv onoiwv n Auon ‘NAI’
eEAKPIBWVETAl MOAUWVUNIKA}
= (nondeterministic polynomial time)

= Non-deterministic computer (payika
“navrevel”)



i H k\aon NP

= AideTal pia kwdikonoinon TS Auonc

= YNAapxel evac alyopiBuoc e€akpifwong TnG
AUONC oUPPWva PE Ta OeOOUEVA KAl TN
KwdIKOMNoIiNon
= O aAyopiBuoc €ival NOAUWVUMIKOC
= Mapaderypa: Hamiltonian cycle



i MpoBAnuaTa NP-complete
= Ta nio duokoAa Tn¢ khaonc NP

= [poBANuaTa xwpic anodoTIKO
(NMOAUWVUNIKO) aAyopiBuo



i [MpoBAnuaTa NP-complete

= 'Eva npoBAnua NP-complete sival eva npoBAnua tng
NP oTo onoio yeraoxnuaTileTal NOAUWVUUIKA KABE
aA\o npopBAnua Tne khaong NP

= Av yvwpilouphe alyopiBo via eva
npoPAnua NP-complete = pnopoupe va
enIAUCOUPE KaBe aA\o npoBANua TNC
NP

= Hamiltonian cycle in O(n”~100):
nAouaiol kai diacipoi!!




MpoBAnuaTa NP-hard

/_\ decision
h \

) problems

Shortest Path
Sorting
Maximum Sp. Tree

Polynomial

TSP
Knapsack
Maximum Ind. Set
Satisfiability

NP - hard



i Avaywyec

KQBe
npoBAnua
TNC NP

MET/TaI
noA/kKa

anod. OTI
MET/TaI

X

noA/ka /

MET/OMOC MOA/KOC

oT0 X




i Eival To X NP-complete?
O X < NP

= Eupiokoupe eva npoBAnua Y yvwoto NP-complete kai
anodUKVEIOUUE OTI UMOPEI va PJETAOXNUATIOTEI
NOAUWVUUIKG OTO X

= Mapadeypa: SAT —» MIS,
apa MIS € NP-complete



i Eival To X NP-complete?

= Eupiokoupe eva npoBAnua Y yvwoTo
NP-complete, To onoio €ivai €1dIKN
NEPINTWON TOU X

Y - X

MIS WMIS



NP



i Mapadeiyua

= JOOHOPPICUOC YPAPWV
« E€Eakpifwon noAuwvupuikn (eNP)

= eV UNAPYXEl YVWOTOC MOAUWVUMIKOC
aAyopiBpuoc
= Aev unapyel anodei&n ot ival NP-complete




